



КОНТРОЛЬНО - СЧЁТНАЯ ПАЛАТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

308000, г.Белгород, ул.Преображенская, 19
тел. 27-25-77; тел./факс 27-25-80
E-mail: ksp@belksp.ru

<27>> девяносто 2015 г.

№ 87

Исполнительному директору
Некоммерческого партнёрства
«Белгородское сообщество
проектных организаций»
(саморегулируемая организация)

А.И. Осыкову

Уважаемый Александр Иванович!

На расширенном заседании Коллегии Счётной палаты Российской Федерации 28 января 2015 года Президентом Российской Федерации в своём выступлении были поставлены задачи о недопущении неэффективного использования бюджетных средств в современных условиях, в том числе и в строительной отрасли. Он, в частности, сказал: «... Серьёзный контроль необходимо наладить и за государственными инвестициями, добиться конкретных эффективных результатов от вложения государственных ресурсов...».

В рамках исполнения поставленных Президентом задач Счётная палата Российской Федерации обратила внимание контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации на то, что в ходе анализа системы сметных нормативов в строительстве, где отрасль финансируется с привлечением бюджетных средств, было установлено, что применяемая система обеспечивает избирательный подход и приводит к увеличению стоимости отдельных объектов на 20-45 процентов.

Так, анализ результатов применения индивидуальных нормативов, по оценкам аудиторов, при строительстве объектов космодрома «Восточный» показал увеличение сметной стоимости строительства на 20 процентов или 13,2 млрд. рублей.

В целом в ходе анализа, проводимого Счётной палатой Российской Федерации, установлено, что большинство индивидуальных и отраслевых

строительных сметных нормативов были разработаны частными организациями, имеющими признаки аффилированности с бывшим руководителем Федерального центра ценообразования в строительстве и его супругой. Таким образом, государственная функция разработки и экспертизы сметных нормативов отдана фактически на откуп коммерческим структурам. К примеру, стоимость разработки только двух сметных нормативов для «Росатома» и космодрома «Восточный» составила 944 млн. рублей.

Исходя из вышеизложенного, Контрольно-счётная палата предлагает Вам проинформировать членов НП БЕЛАСПО (СРО) о задачах, поставленных Президентом Российской Федерации на расширенном заседании Коллегии Счётной палаты Российской Федерации 28 января 2015 года о недопущении неэффективного использования бюджетных средств в современных условиях и о результатах проведённого анализа Счётной палатой Российской Федерации системы сметных нормативов в строительстве.

С уважением
Председатель



Н.А. Звертаев